



Текст: **Лиля ЯКИНА, Светлана САМОШИНА** Фото: **Александра КАРПУШЕВА**

**К**аковы возможности современной библиотеки университета, что важно знать первокурснику и опытному пользователю о ее традиционных и цифровых фондах и новых практиках обслуживания?

Приглашаем первокурсников на обзорные экскурсии по залам библиотеки. На сайте ИИЦ-НБ представлены материалы библиотечно-библиографических занятий по информационной культуре, списки рекомендованной литературы (рубрика «В помощь»); бюллетени новых поступлений изданий по различным областям знаний (рубрика «Книги»). Студентам первого и последующих курсов выдаются электронные читательские билеты для работы со станциями выдачи/приема книг в залах открытого доступа.

Инновационные проекты связаны с разработкой образа библиотеки будущего под руководством Татьяны Владимировны Катранджиевой, директора ИИЦ-НБ.

На базе ИИЦ-Научной библиотеки организована Электронная библиотека – вузовский открытый цифровой репозиторий объектов интеллектуальной собственности преподавателей и обучающихся УрГПУ (более 8 000 публикаций).

Востребована услуга электронной доставки документов – предоставление копий документов из фондов библиотек-партнеров: СОУНБ им. В. Г. Беллинского, ЦНБ УрО РАН, «CONSENSUS OMNIUM: корпоративная сеть библиотек Урала», ГБУК «Свердловская областная специальная библиотека для слепых». Заказы на электронное копирование текстов статей, авторефератов диссертаций, фрагментов книг оформляются в автоматическом режиме (рубрика сайта «Услуги»).

С помощью мобильных приложений расширился Интернет-доступ к цифровым библиотечным фондам, уникальным материалам и

для науки и образования» связан со стратегиями эффективной подписки и создания библиографических баз данных изданий для роста показателей научно-исследовательской деятельности университета. С этой целью расширяется информационно-образовательная среда организации, на условиях подписки УрГПУ используются ресурсы «Scopus» и «Web of Science» (WoS) – электронные международные базы данных научных публикаций и наукометрические сервисы индексов цитирования.

Познакомиться с направлениями социокультурной деятельности библиотеки можно в рубриках сайта «Виртуальные выставки», «Мероприятия», «Конкурсы». Приглашаем к участию в программах продвижения книги и чтения, мастер-классах, на встречу книжного клуба «Pro-чтение» к Всемирному дню учителей. Осенью продолжается творческий конкурс «Читаем Екатеринбург» к 295-летию основания города. Программа продвижения отечественной классики «Время открывать Тургенева» посвящена 200-летию писателя, события «Крапивинские дни в УрГПУ» готовятся к 80-летию уральца В.П. Крапивина.

Традиционно к Дню знаний в библиотеке пополняется станция буккроссинга – книгообмена (ГУК, 1 этаж), где можно выбрать издание по интересам или оставить свою книгу.

Информационно-интеллектуальный центр – Научная библиотека УрГПУ обеспечивает учебной и научной литературой, необходимой информацией образовательный процесс и педагогические исследования. Специалисты ИИЦ-НБ внедряют новые информационные сервисы, обеспечивают доступ к образовательным и профессиональным базам данных, справочным и поисковым, отечественным и зарубежным системам, контенту открытых электронных ресурсов. Ждем наших читателей в новом учебном году!

### **ОСНОВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ, ИНФОРМАЦИОННОЙ, НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКОЙ, СОЦИОКУЛЬТУРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИИЦ-НБ РАЗМЕЩЕНА НА САЙТЕ [HTTP://LIBRARY.USPU.RU/](http://library.uspu.ru/).**

С 2016 года успешно проводится модернизация процессов на основе RFID-технологии, позволяющей дистанционно считывать информацию с электронных меток на изданиях и повысить качество обслуживания, ускорить библиотечные процессы, открыть фонды.

Идеи и технологии библиотеки нового формата легли в основу организации работы Электронного читального зала открытого доступа (ГУК, 2 этаж). В отделе учебной литературы также сформирован открытый фонд (ГУК, 1 этаж), читатели могут сдавать книги через RFID-станцию самообслуживания.

У читателей есть возможность самостоятельного выбора и управления информацией в личном кабинете Электронного каталога изданий фонда ИИЦ-НБ – персональном разделе для получения услуг в режиме-онлайн.

тематическим коллекциям. Электронно-библиотечная система издательства «Лань» и ЭБС «Университетская библиотека-онлайн» (с сайта ИИЦ-НБ) имеют приложения с адаптированной системой чтения документов в форматах PDF и аудиокниги, поиском по тексту документа.

С 2018 г. ИИЦ-Научная библиотека обеспечивает доступность ресурсов Национальной электронной библиотеки (НЭБ) – оцифрованных документов, размещенных в российских библиотеках, музеях и архивах, – от книжных памятников до новейших авторских произведений, в соответствии с требованиями в соблюдении авторских прав, для создания единого российского электронного пространства знаний.

Проект ИИЦ-НБ «Электронные ресурсы